
főkormányszék rendeleteinek engedelmeskedni fogok. Kétszínű nem leszek; ha haragudtam is valakire,
bosszút azért rajta nem fogok állani. A tanács tudta nélkül ide-oda leveleket nem írok. Isten engem úgy
segéljen és adjon nekem lelki üdvösséget."

Szongott Kristóf: Szamosújvár Monográfiája első kötet 1901. (256. old.) 
(Szerk. megj.: Esküminta az 1800-as évekből való)

* * *

Híradó

Október 12-én de. a Terézvárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzat vendégei voltunk a Terézvárosi
Búcsú keretében.  Wertán Zsoltné elnök asszony Petrás Mária csángó keramikusművész tárlatával lepte
meg az érdeklődőket, melyet kulturális műsor követett Kopeczky Lajos felvezetésével. Szinte hagyomány-
szerűen először Bálintné Kovács Júlia /Kolozsvár/ színes előadását hallhattuk I. Apafi Mihály fejedelem
feleségéről, Bornemissza Annáról, majd Fogolyán Kristóf fuvolaművész játékában gyönyörködhettünk. A
pazar örmény ételbemutató után Benyik Béla szép örmény diái zárták a kulturális bemutatkozást. 

* * *
Du. 17 órakor kezdődött a XI. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat rendezvénye az Orlay u-i

Örmény katolikus templomunkban. Az előtérben az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület Ör-
mény temetők c. kiállítását láthattuk, majd Szongoth Gábor elnök üdvözölte közösségünk tagjait. Zsúfolá-
sig megtelt a templom, hiszen mindenki kíváncsi volt a kerületi önkormányzat kiadásában megjelent „A
szamosújvári magyar-örmény katolikus temető monográfiája" c. könyvre, amelynek szerzője Balázs-
Bécsi Attila. A könyv Szongoth Gábor gondozásában jelent meg. A műsorban a szamosújvári TÉKA éne-
kes lányai mezőségi dalokat, Várady Mária Kányádi Sándor és Reményik Sándor verseket, míg Kirkósa
Orsolya operaénekes örmény dalokat és áriát adott elő. Az örmény temetők c. kiállítást dr. Issekutz Sarol-
ta nyitotta meg. Vahan Hovagimian plébános úr magyarul köszöntötte a közösséget és Pál atyával együtt
áldást adott mindannyiunkra. A finom falatok fogyasztása során mód volt jókat beszélgetni egymással a
régen várt nyugodt környezetben, saját plébániánk fogadótermeiben. A rendezvényt a kerületi kábeltévé
is megörökítette. 

* * *

Október 19-én a Fővárosi Örmény Klubban „Aradi 13" címmel emlékeztünk az aradi vértanukra, a
szabadságharc leverése utáni időszakra, a forradalom és szabadságharc mai napig érvényes üzenetére. A
klub háziasszonya Nemeskürty István: Parázs a hamu alatt c. művéből olvasott fel részleteket, bemutatva
az október 6-át követő 10 évet. Dessewffy Sándor - az Aradi Vértanuk Öröksége Egyesület elnöke bemu-
tatta az egyesület célkitűzéseit, tagjait, s beszélt a mai kor hazaszeretetének eszköztáráról. Medgyes La-
jos, Lászlóffy Aladár és Tollas Tibor versei tették ünnepélyessé a '49-es és '56-os megemlékezést. A Ma-
gyar Golgota és '56 sohasem halványulhat emlékezetünkben.

***

Október 23-án egyesületünk elhelyezte árvalányhajas fűzkoszorúját a Széna téri 56-os emlékműnél,
valamint a XII. kerület Gesztenyéskertben a hősök emlékművénél az újonnan megválasztott kerületi kép-
viselőink közreműködésével. 

* * *
Kolozsvárott a Magyarörmények Romániai Szövetsége 2002. október 26-án a kolozsvári Sportcsar-

nokban:
Jót tenni jó!

címen jótékonysági szüreti mulatságot rendezett rászoruló magyar sorstársainkért.
Volt jókedv, tánc, élőzene, büfé, tombola és számos meglepetés. A műsorban közreműködött a hóstáti

Virág együttes, Gombár Dezső, Dancs Annamária, valamint Vikidál Gyula.
A rendezvény házigazdája Sebesi Karen Attila volt, főtámogatók a Bécsi Lányok, támogatók a Koper-

nicus, Escorial, VSA, Tapet Center. A médiatámogatók a Szabadság és a Krónika című kolozsvári lapok.
A befolyt bevételből a Magyarörmények Romániai Szövetsége a következő támogatásokat adta át:



- 10 millió lejt a Kisbácsi Magyar Ifjúsági Központ építési munkálataira,
- 1,1 millió lejt a SZABADSÁG napilap rászoruló előfizetőinek,
- 1 millió lejt Nagy Remény, III. éves diakonissza hallgató támogatására.

* * *
A Fővárosi Örmény Klub november 21-én du. 17 órakor Murádin Jenő kolozsvári művészettörténészt

látja vendégül „A Fadrusz szobrok 100 éve" c. vetítettképes előadásával. Az előadást követően Murádin
Jenő hasonló c. könyvét dedikálja a helyszínen, kedvezményes karácsonyi könyvvásár keretében.

A könyvvásáron egyesületünk más kiadványai is kedvezményes áron vásárolhatóak.

* * *

Felhívások!

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szeretné megjelentetni a Gudenus János József Ör-
mény eredetű magyar nemesi családok genealógiája pótkötetét, de tervezzük a javított, bővített kiadást is
a nagy érdeklődésre tekintettel. Kérjük az érintett - különösképpen a Pászákász, Petráskó és Rátz - csalá-
dokat, hogy a hiányzó adatokat küldjék meg a szerkesztőség címére.

Kérjük jelezni, ha téves adatközlést észleltek.
Előkészületeket folytatunk, hogy elkészülhessen az Örmény eredetű családok genealógiája című kiad-

vány, mint az Erdélyi Örmény Múzeum sorozat része. Kérjük tehát a családok jelentkezését, akár Gude-
nus János József genealógus címén (1211 Budapest, Kiss János altb. u. 61.), akár a szerkesztőség címén.
Kérjük az iratokat (fénymásolatukat), adatokat mellékelni.

* * *
Az EÖGYKE megkezdte egy „Erdélyi magyarörmény szakácskönyv" előkészítő munkálatait. Kérjük,

küldjenek recepteket! A szerkesztőség címére érkező recepteket a tervezett könyv szerkesztői fogják ki-
válogatni: nyilvánvaló, hogy ugyanazon étel többféle recept szerint is készülhet, ám egyetlen ételről nem
szükséges húsz-harminc leírást közölni, néhányat - táj, családi szokás, vagy időrend szerint eltérőt -azon-
ban igen. Ezt a válogatást a könyv összeállítói végzik el, akik kérik: a recepteket névvel aláírva küldjék
be, hiszen a szakácskönyv hitelességét is az fogja biztosítani, hogy aki receptet ad meg, annak a neve is
ott szerepel - a könyvben is.

Szomorújelentések

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, testvér, nagymama, dédmama, anyós, anyatárs,
keresztanya, nagynéni, sógornő, rokon, barát, jó szomszéd

özv. KIRKÓSA GYULÁNÉ
született Nyegrutz Julianna (Juci)

2002. szeptember 6-án, életének 83. évében csendesen elhunyt. Ravatalozása 2002. szeptember 10-én
11 órakor a Házsongárdi temető

kápolnájában,
ezt követően temetése Szamosújváron az örmény temetőben 14 órakor.

EMLÉKE LEGYEN ÁLDOTT, NYUGALMA CSENDES !

A gyászoló család 

* * *

„Boldog, ki, midőn létének mulandóságára gondol, azzal vigasztalhatja magát, 
hogy sokaknak világított."

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett feleség, mama, testvér és nagymama
DR. SIMAY ATTILÁNÉ

Barna Erzsébet 



2002. október 14-én váratlanul itt hagyott bennünket.

Drága halottunk földi maradványait 2002. október 22-én 11 órakor a Debreceni Köztemető 2. sz. rava-
talozójából a katolikus egyház szertartása szerint kísérjük utolsó földi útjára.

                                                                               Szerettei

Emléküket kegyelettel megőrizzük!
 

* * *

Híres szentmiklósiak
(A Gyergyószentmiklós monográfiája c. könyv Városunk kiemelkedő személyiségei fejezetéből - Rokaly

József összeállítása - Státus Könyvkiadó, Csíkszereda, 2001)
6. rész

Dr. Vákár Péter Arthur
(Gyergyószentmiklós 1879-1958)
Diplomata, lapkiadó, közíró. Az elemit szülővárosában kezdte, a középiskolát politizálása miatt kilenc

helyen végezte el, majd Kolozsváron doktorált. Színiakadémiát is végzett. Csíkvármegye című lapjával
nagy része volt Gyergyószentmiklós tkj. sz. kir. várossá emelésében. Pályafutása során a gyűlöletmentes
Erdély ügyét szolgálta. Budapesten a menekültek tízezreit juttatta hajlékhoz (1918-45). Elsőként kapta
meg a kormányfőtanácsosi címet. Diplomataként megjárta Amerikát. Pittsburgh díszpolgáraként Roose-
veltnél  is  járt.  Publicistaként  megfordult  Konstantinápolyban  is.  Magyarországon  az  összes  politikai
nagysággal érintkezett, úgy is mint „Bethlen jobb keze". Gyarapította a Nemzeti Múzeum Hírlaposztá-
lyát, támogatta a lengyel emigránsokat. A nyilasokat emberségesen helyükre utasította és személyiségé-
nek súlyával a zsidókat védte-mentette. Végül is hazajött és Gyergyószentmiklóson haláláig írt. Egy gyer-
gyói székely így vallott temetésén: „...te magyarabb vótál mint mű, mer örménynek születtél".

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület folytatja az adományok gyűjtését az erdélyi ma-
gyarörmény közösségek részére. Megköszönjük az eddig hozzánk eljuttatott adományokat, továbbítjuk
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